

# ЗАБОТА О ГЕРОИЧЕСКИХ ЗАЩИТНИКАХ ОТЧИЗНЫ

Доблестные сыны великого советского народа на линии огня проявляют величайшее мужество, стойкость, храбрость и отвагу в борьбе с разбойничьими немецко-фашистскими ордами, вероломно вторгнувшимися на нашу родную землю. В ожесточенных боях на огромном пространстве фронта истреблены десятки хваленых фашистских дивизий, уничтожены тысячи танков, самолетов, орудий, минометов. На ряде участков фронта под смертоносными ударами героической Красной Армии фашистские бандиты, неся огромные потери, откатываются назад.

Но враг неутомим. Он бросает в чудовищную мясорубку войны все свои резервы. Предстоит еще упорная и тяжелая борьба. В то время, когда силы врага с каждым днем иссякают, наш отпор и силы сопротивления растут и крепнут. Но как ни трудна будет борьба, как ни трудны будут испытания—мы знаем—коричневая чума будет уничтожена и человечество вздохнет полной грудью.

Советский народ величайшей заботой и вниманием окружает доблестных защитников отчизны, организует всестороннюю помощь героическому фронту. В среде советских патриотов родилось замечательное движение за сбор теплой одежды и обуви в подарок бойцам и командирам Красной Армии. Колхозница сельскохозяйственной артели «Красный луч» (Ужово) Федосья Максимова Матюшина, два сына которой находятся на фронте, заявила: «Пусть красные воины, верные сыны родины беспощадно уничтожают гитлеровских псов. Не за горами зи-

ма. Мы своих защитников обеспечим лучшими продуктами и теплой одеждой, чтобы родная армия ни в чем не ощущала недостатка».

Все это говорит о том, как близко к сердцу советские люди принимают заботу о героических защитниках родины, наносящих сокрушительные, богатырские удары по кровавым фашистским полчищам. Колхозники колхоза «Красный пахарь» (Кочурово) выделили около двух тонн шерсти для переработки на валеную обувь, носки, перчатки. Работники райпотребсоюза готовят в подарок бойцам шапки-ушанки, теплые свитры, носки. 10 пар белья, 80 пар носок, перчаток, один тулуп подготовили к отправке на фронт сотрудники районной больницы. Члены сельскохозяйственной артели «ВЧК ОГПУ» (Маресово) готовят 15 пар валенок, 70 пар перчаток и носок, 3 полшубки. Каждая колхозная семья сельхозартели «Восток», Маресевского сельсовета, готовит от себя в подарок бойцам теплые вещи.

С каждым днем это народное движение ширится и растет. Партийные, советские, профсоюзные и все общественные организации обязаны возглавить это движение. Сбор теплых вещей для Красной Армии—большое государственное дело, оно ни в коем случае не терпит самотека. Каждый, кто готовит подарок на фронт, выполняет свой высокий патриотический долг перед родиной.

Все для фронта, все для победы над врагом! Окружим величайшим вниманием и заботой доблестных защитников отчизны!

## В последний час

### ОТЪЕЗД АМЕРИКАНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В МОСКВУ

НЬЮ-ЙОРК, 15 сентября (ТАСС). Делегация США на совещании трех держав в Москве выехала из США. В состав делегации входят: председатель В. Гарриман, личный представитель Рузвельта в Лондоне по осуществлению помощи Англии на основе закона о передаче взаимности в аренду вооруже-

ния; члены—генерал-майор Д. Бэрнс; В. Патт, представитель комитета по руководству военной промышленностью; профессор Д. Браун, представитель комитета по руководству военной промышленностью; адмирал в отставке В. Стэнли, генерал-майор Д. Брэтт.

Делегацию сопровождает группа экспертов.

### Прибытие Гарримана в Лондон

НЬЮ-ЙОРК, 15 сентября (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что председатель делегации США на сове-

щании трех держав в Москве В. Гарриман и остальные члены делегации прибыли в Лондон.

### Восстание в немецких авиационных частях

Находящийся в Лондоне австрийский эрцгерцог Феликс сообщил представителям печати, что недавно в авиационных

частях, расположенных в Австрии, вспыхнуло 12 восстаний. (ТАСС).

### Обострение положения в Норвегии

В Норвегии продолжают массовые аресты. Германские власти наложили на город Шён штраф в 50 тысяч крон за то, что население города организовало демонстрации против германской армии и местных фашистских

агентов. В Шён направлены воинские подкрепления. В Тронхейме произошли крупные антифашистские демонстрации. Волнения имели место так же в городах Кристиансанне и Ставангере. (ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозная ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 сентября

В течение 15 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 13 сентября в воздушных боях уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—10 самолетов. Наша авиация бомбила Галац, Сулин и Констанцу.

13 сентября противник предпринял операцию по высадке десанта на побережье острова Эзель. Действиями наших кораблей, авиации и огнем береговых батарей десантный отряд немцев разгромлен. Потоплено 4 транспорта и 1 эсминец противника. Оставшиеся два транспорта и несколько немецких миноносцев получили серьезные повреждения.

В течение 13 и 14 сентября немецко-румынские войска вновь пытались непрерывными атаками пробиться к Одессе. Наши части—красноармейцы и моряки—в ожесточенных боях отбивали атаки количественно превосходящего противника. В боях рассеян четвертый пехотный полк румын, причем один батальон этого полка уничтожен.

Действия наших сухопутных частей поддерживались артиллерийским огнем кораблей Черноморского флота.

Воздушная разведка сообщила, что вражеский транспорт водоизмещением в 8 тысяч тонн под охраной военного корабля и трех катеров направляется в Тетсамо. Навстречу кораблям противника вышли два советских торпедных катера под командованием капитан-лейтенанта Кусенко. Приглушив моторы, на малом ходу, наши катера незаметно прошли мимо вражеских береговых батарей. У входа в залив они приблизились к берегу и стали ждать появления немецких судов. Вскоре показались силуэты фашистских катеров. Катера были беспрепятственно пропущены в залив. Когда показались транспортный и сторожевой корабли, советские катера подошли к ним на дистанцию в 500—600 метров и пустили торпеды. Транспорт и сторожевой корабль пошли ко дну.

Смоленские партизаны помогают Красной Армии громить фашистские орды. Бойцы партизанских отрядов уничтожают вражеских солдат, танки, автомашины, склады боеприпасов и продовольствия. Отряд под командованием учителя тов. З. недавно совершил нападение на немецкую заставу в деревне Троицкое. Накануне налета разведчики выяснили, что немцы обычно спят в сарае. Ночью партизаны бесшумно подползли к сараю. Один пар-

тизан выстрелом в упор застрелил часового. Два других бойца метнули гранаты в полураскрытые двери сарая. Командир отряда бросил на крышу несколько бутылок с горючим. Сарай загорелся. Уцелевшие фашисты в панике кинулись к воротам, но пулеметный огонь преградил им путь. Все находившиеся в сарае немцы были уничтожены. На следующий день отряд встретил немецкую разведку. Фашистов было вдвое больше, но партизаны принесли бой. В ожесточенной схватке было убито 8 немцев, остальные убежали. В деревне Някитинка немецкий обер-лейтенант Адольф Миттель и группа фашистских солдат замучили и растерзали старого колхозника Ивана Петровича Воронина. Они выпытывали у него сведения о том, где скрываются его сыновья-партизаны—председатель колхоза Сергей, тракторист Петр и агроном Владимир. Старик героически перенес все пытки и умер, не проронив ни слова. Вечером в лагерь партизанского отряда пришел посланец из деревни и рассказал о злодеянии фашистских головорезов. С разрешения командира отряда сыновья И. П. Воронина отправились в родную деревню. По дороге они порвали телефонные провода, протянутые от деревни, в которой стояла немецкая рота, до штаба полка. Солдат, посланный исправить линию, был убит. Фашисты послали еще двух солдат и утер-офицера, но и их постигла та же участь. На следующий день братья Воронины подстрелили трех немецких солдат, гнавших стадо коров, захваченных в соседних колхозах. Ночью в разных концах деревни начались пожары. Горели склады с боеприпасами и амбары с награбленным фуражом. Солдаты бросились тушить пожар. Воспользовавшись паникой, отважные партизаны проникли в квартиру обер-лейтенанта Адольфа Миттеля и расстреляли его. На дверях дома братья Воронины написали мелом: «За отца, за надругательство над

советскими людьми».

О чудовищных зверствах гитлеровцев сообщил житель города Луга Алексей Петрович Орехов, бежавший из фашистского плена.

«Как только гитлеровские бандиты вступили в город,—говорит тов. Орехов,—начались расстрелы мирного населения. В первый же день все оставшиеся жители города были согнаны в городской сад. В присутствии десятков людей солдаты стали строить виселицу. Офицер, руководивший работами, издевательски «разъяснял» окружающим, что пропускная способность этого сооружения очень велика. Первым был повешен начальник лесопункта Михаил Орехов, затем немцы казнили еще нескольких человек. Фашистские изверги строго запретили снимать трупы казненных. Через несколько дней в город приехал начальник отделения гестапо. Он организовал застенок, в котором пытал свои жертвы. В первый же вечер фашисты поймали на улицах 8 девушек и изнасиловали их. Во всех домах происходили повальные грабежи. Грабили и открыто на улицах. Днем патрульный солдат остановил местную учительницу и отобрал у нее часы».

В деревне Детково Псковского района фашисты повесили 12 колхозников «за неуважение к немцам». В деревне Верхний Мост Славковского района была расстреляна мать шестерых детей за то, что она выкопала на своем огороде картошку и хотела накормить ею детей.

В колхозе «Вторая пятилетка» Плюского района Ленинградской области отряд фашистских карателей потребовал выдачи партизан. Крестьяне молчали. Тогда солдаты выгнали все население на улицу и стали каждого жителя прогонять сквозь строй. Стариков, женщин и детей били палками и прикладами. Многие из них умерли от этих кровавых зверств немецко-фашистских мерзавцев.

### Смелое решение капитан-лейтенанта Крылова

Отряду наших мониторов и бронекатеров необходимо было прорваться к пункту Н., находившемуся в нескольких десятках километров от стоянки отряда. Предстояло пройти мимо огневых позиций противника. Бронекатеры поставили дымовую завесу между врагом и нашими тяжелыми кораблями. Но река в этом месте очень узка, и опасность поражения даже сквозь завесу была вели-

ка. Капитан-лейтенант Крылов принял смелое решение—провести отряд возле вражеского берега. Расчет оказался правильным: фашисты менее всего ожидали, что наши моряки пойдут на такой маневр. И действительно: снаряды немцев ложились на середине реки, не задевая кораблей.

Отряд благополучно достиг цели, не потеряв ни одного человека.

(ТАСС).

## Закончили жнитво и скирдование колосовых

По-стахановски работают в дни отечественной войны колхозники саитовской сельхозартели «Труженник», без потерь убирают богатый урожай. Ежедневно 320 женщин жнут на полях вручную овес. Развернув между собой социалистическое соревнование, они добиваются высокой производительности труда. Так, например, тт. Елизавета и Анастасия Сонины сжинают по 12 сотых гектара, вместо 0,08 га по норме.

Работая по 16 часов в сутки, борясь за высокое качество уборки урожая, колхозники закончили жнитво пшеницы и овса на площади 650 гектаров.

Одновременно с косовицей хлебов здесь происходит и скирдование. 80-летний Федор Иванович Лысенков за день укладывает в скирды по 50 телег снопов, не отстает от него и 70-летний Семен Павлович Лысенков. Оба они, не зная отдыха, отдают все свои силы колхозной работе, своим трудом помогают Красной Армии уничтожить гитлеровских бандитов.

Закончив уборку колосовых культур, некоторые бригады приступили к жнитву проса и подъему зяби. Работая на сменных лошадях, тов. В. А. Сонин нормы выработки на взмете зяби выполняет на 175 процентов.

Всего по колхозу зяби поднято 35 гектаров.

Г. Хайдуков.

## Завершают уборку хлебов

С небывалой энергией трудятся на полях члены сельхозартели «Пролетарий», Байковского сельсовета. Уборка богатого урожая в колхозе подходит к концу.

Жнитво и скирдование озимых хлебов на площади в 334 га были закончены раньше намеченных сроков, убрано 332 га яровых культур. Чтобы успешнее завершить уборочные работы, высвободить часть тягла на выполнение других работ, колхозники применили ручное скирдование.

Заканчивают в колхозе жнитво овса. Учащиеся старших классов Ваня Круглов, Ваня Сурков и Ваня Шабаров, заменив в работе взрослых колхозников, ушедших на фронты отечественной войны, на жатках-самосборках ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки.

Выполняя долг перед родиной, колхоз досрочно сдает хлеб государству. Организовав специальный обоз по отправке зерна на заготовительный пункт, колхоз сдал 1.444 центнера лучшего хлеба, что составляет 80 процентов годового плана.

Г. Варва.

## Теплые вещи в подарок бойцам

### СЛАВНЫМ ВОИНАМ—ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ

Любовью и заботой колхозники сельхозартели «Заря коммунизма» (Никитино) окружают бойцов родной Красной Армии, героически сражающихся с германским фашизмом.

На бригадных собраниях колхозники единодушно решили послать в подарок славным воинам теплые вещи. 40 колхозниц приступили к вязке

носок и варежек, которых будет отправлено на фронт 120 пар. Правление колхоза выделяет 25 пар валяной обуви.

—Защищайте, родные бойцы, социалистическую родину от гитлеровских полчищ, бейте их беспощадно, а мы обеспечим вас всем необходимым,—так заявляют колхозники, готовя подарки. М. Домакина.

### БРИГАДА ВАЛЬЩИКОВ ЗА РАБОТОЙ

Дадим все, что потребуется для победы над кровавым фашизмом! Под таким лозунгом прошло общее собрание членов сельхозартели «Восток», Маревского сельсовета.

Проявляя заботу о родной Красной Армии, колхозники готовят посылку теплых вещей. Бригада вальщиков—мастера В. Ф. Аверин, П. И. Семенов и другие приступили к изготовлению 11 пар валяной обуви, а несколько колхозниц взялись

Оказывая всевозможную помощь героическому фронту, колхозники п. слободского колхоза им. Жданова из шерсти, причитающейся для распределения на трудовые, готовят бойцам теплые вещи.

Защитникам родины будет

### 54 пары валенок в подарок фронту

С чувством великого патриотизма к родине, Красной Армии прошло собрание колхозников сельхозартели «Волна революции», Симбуховского сельсовета, на котором было решено послать в подарок героическому фронту теплую одежду и обувь.

Правление артели выделило

за короткий срок связать 40 пар носок и перчаток. Кроме этого каждая колхозная семья от себя готовит подарок. Т. Бутакова, А. Макарова, Д. Горбунова и многие другие вяжут перчатки и носки.

15 пар валенок, 70 пар перчаток и носок, 3 полдубка готовят в подарок бойцам героического фронта и колхозники колхоза «ВЧК ОГПУ».

П. Шахов.

послано 17 пар валяной обуви, 40 пар носок и 40 пар перчаток.

Колхозницы и ряд учащихся приступили к вязке. Многие школьники в подарок бойцам готовят носовые платки.

А. Асонов.

шерсти для изготовления 15 пар валенок, а колхозницы обязались за три дня связать 70 пар теплых носок и варежек.

Все колхозы этого сельсовета в подарок бойцам отправляют 54 пары валяной обуви и много носок и перчаток.

А. Васин.

### Бригада приступила к подъему зяби

Организованно, по-военному проходит уборка хлебов в бригаде тов. Мигунова из колхоза «Красный луч», Ужовского сельсовета. Правильно расставив рабочую и тягловую силу, бригада одной из первых в колхозе заканчивает уборочные работы.

Одновременно с этим колхозники этой бригады уже сейчас развернули борьбу за высокий урожай будущего года. В течение трех дней подростки—пахари Николай Жаравин и Христофор Никифоров вспахали около 10 га зяби.

П. Захаров.

### На жнитве проса

Колхозники колхоза «12 Октября», Д-Усадского сельсовета, закончив уборку яровых, переключились на жнитво проса.

Образцово работает на жнитве проса тов. Т. В. Стешин. Устраняя на ходу недостатки машины, он дневное задание систематически выполняет на 150 и более процентов.

П. Артамонов.

## Действующая Армия.



Немецкие орудия, отбитые в боях у фашистов славными воинами Н-ской дивизии.

Фото А. Грибовского

### Забота о семьях бойцов Красной Армии

Завком Починковского пенькозавода вместе с администрацией оказывают большую помощь семьям призванных в Красную Армию. За дни военного времени 12 жен мобилизованных, как Александра, Елена, Лидия Рязанцевы, Феоктиста Кантерина и другие устроены на работу.

Все семьи красноармейцев обеспечены топливом, 12 детей помещены в детские ясли и площадку. Еватерина Кантерина обратилась к администрации, чтобы ей предоставили квартиру. Вопрос был быстро решен, тов. Кантерина переехала в просторную, чистую комнату.

Заводской комитет внимательно относится ко всем запросам семей мобилизованных.

В. Толпагин.

### Готовят скоту теплую зимовку

Колхозники колхоза «Ударник» (П.Казенная) наряду с уборкой урожая уделяют большое внимание общественному животноводству. Чтобы пополнить фермы новым поголовьем скота, повысить его продуктивность, больше дать мяса, шерсти, масла и другой продукции стране, Красной Армии, колхозники по-настоящему готовятся провести зимний стойловый период скота.

За прошедшие дни сентября животноводы колхоза П. А. Судакова, Ф. Ф. Дружкова, У. З. Макарина провели большую работу по утеплению животноводческих ферм. Помещения МТФ и СТФ оштукатурили, глиной замазали все щели, исправили кормушки, станки, образцово подготовили помещения для молодняка-телят, оборудовали кубовую, где будет греться вода и производиться варка клубнеплодов.

Сейчас животноводы устраивают около дворов заваленки и

утепляют последние помещения. Большую помощь в подготовке к зимовке—в утеплении ферм, ремонте необходимого оборудования, оказывают учителя тт. Судаков и Пожарский.

Успешно здесь разрешается вопрос и по созданию прочной кормовой базы. Учитывая, что сочные корма намного увеличивают продуктивность крупного рогатого скота, колхозники еще в летнее время заложили 75 тонн силоса из различных сорняков, вырастили большое количество кормовой свеклы, а вчера приступили к закладке силоса из подсолнуха, которого будет не менее 80 тонн.

Общественное животноводство колхоза в этом году будет вдоволь обеспечено всеми необходимыми кормами—грубыми, концентратами и сочными. Зимний стойловый период колхоз встретит полной готовностью и проведет его образцово.

Д. Дружков.

## Повсеместно провести второй укос трав

В условиях войны животноводство играет исключительно важную роль, давая тылу и армии необходимые продукты питания и сырье. Постановление СНК СССР «О мероприятиях по увеличению кормов в колхозах» обязало каждого руководителя колхоза всемерно использовать все возможности коллективного хозяйства по воспроизводству кормов. Одним из таких мероприятий является проведение второго укоса трав.

Благоприятные метеорологические условия текущего года обеспечили прекрасное отрастание отав как на лугах, так и многолетних трав. Сейчас самый лучший момент для уборки отав и эту работу необходимо закончить не позднее 25 сентября. Отаву следует сушить на сено, а при пасмурной и дождливой погоде организовать приготовление бурого и горелого сена. Отавы же необходимо силосовать. Практически эту работу нужно организовать так: каждой производственной бригаде дать определенное задание по производству второго укоса и закладке силоса из отав. В помощь производственным бригадам мобилизовать всех животноводов ферм, рабочих, служащих села.

Однако далеко не все руководители колхозов поняли важность этих мероприятий. В колхозе «Красный пахарь» (Кочкурово) прекрасную отаву трясют скоту, а руководство колхоза (председатель т. Родионов) не принимает мер к прекращению подобного безобразия, в то время как колхоз не выполнил установленного плана силосования и накопления грубых кормов. Бездействуют в этом деле и руководители колхоза «День урожая», имея большие массивы отавы. Нужно круглые сутки использовать имеющиеся силки, применяя тягу крупнорогатым скотом.

Каждый лишай пуд сена—укрепление обороноспособности социалистической родины, удар по врагу.

Самоотверженной работой по заготовке кормов, укрепим социалистическое животноводство и создадим скоту теплую и сытую зимовку.

А. Никольский,  
ст. зоотехник райзо.

Отв. редактор  
Н. Д. ПАСИН.

Починки, типография «БД»  
МЦ-25725 тираж 5000 экз.